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VERBALE N. 12

SEDUTA DEL  20/03/2025
(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2025 (duemila venticinque) il giorno 20 (venti ) del mese di marzo, la Commissione 8  è
convocata alle ore  16:00 presso la  Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio,  sec-
ondo quanto previsto dal Regolamento del Consiglio Comunale, all'art. 23, in sede referente, per
trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni della Presidente;
 In  occasione  della  giornata  nazionale  della  memoria  e  dell’impegno  in  ricordo  delle

vittime delle mafie, sarà presente il referente regionale di Libera, Don Andrea Bigalli. 
 Approvazione verbali precedenti sedute. 
 Varie ed eventuali.

Per segreteria della  Commissione 8 è presente: Debora Novelli

E’ presente inoltre: Don Andrea Bigalli, referente regionale di Libera.

Alle 16:00 sono presenti le/i Consiglieri: Innocenti, Burgassi, Draghi, Graziani, Locchi, Milani;

Per la Commissione 8 :

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Innocenti Alessandra
Consigliere Vincenzo Maria Pizzolo Arciprete Caterina 
Consigliere Burgassi Marco
Consigliera Collesei Stefania
Consigliere  Draghi Alessandro Emanuele 
Consigliera Graziani Giovanni
Consigliere Locchi Alberto
Consigliere Milani Luca
Consigliere Santarelli Luca 
Consigliera Sirello Angela



Alle ore 16:00 la  Presidente Innocenti, accerta la presenza delle e dei Consigliere/Consiglieri e
apre la seduta essendo presente il numero legale.
 
La Presidente Innocenti ringrazia Don Andrea Bigalli per a sua presenza e comunica la volontà di
dare risalto come istituzione  alla giornata di domani 21 marzo, giornata nazionale della memoria
e  dell’impegno in ricordo delle  vittime della  mafia,  giornata  creata  da Don Ciotti  nel  1995,
sollecitato dalle donne madri, mogli e sorelle di vittime della mafia.
Alle ore 16:09 entra la Consigliera Collesei.
La Presidente Innocenti dà la parola a Don Andrea Bigalli che ringrazia per l’invito in questo
trentennale utile per tirare dei bilanci.
Don  Andrea  Bigalli  apre  l’approfondimento  citando gli  eventi  mafiosi  che  hanno  colpito  il
nostro paese  negli  anni  novanta e  facendo un escursus storico-politico puntando l’attenzione
sull’importanza dell’associazionismo in relazione al territorio che presidiano con la loro presenza
ai fini di ricostruire un tessuto di sensibilità sociale.A testimonianza di ciò informa che ogni
anno, durante la ricorrenza, intervengono giovani, bambini e realtà associative, trasformando la
giornata del ricordo in festa della speranza.
Alle ore 16:19 entra la Consigliera Sirello.
Al  termine  dell’ampia  riflessione  di  Don Andrea  Bigalli,  ricca  di  riferimenti  storico-politici,
nonché  sociali,  prende  la  parola  la  Presidente  Innocenti  per  prrmettere  ai  Consiglieri  di
intervenire in ordine di prenotazione e aprire successivamente il dibattito.
Interviene il Consigliere Draghi sui temi degli investimenti della mafia e dell’usura.
Interviene  il  Consigliere  Pizzolo  con un riconoscimento  all’Associazione  Libera  per  tutto  il
lavoro fatto.
Interviene il  Consigliere  Burgassi  che propone di  far rete  tra  enti  e  chiede suggerimenti  che
l’Amministrazione Comunale possa cogliere per  essere d’aiuto.
Interviene la Consigliera Collesei sui temi del subappalto e dell’usura.
Interviene il Consigliere Milani che chiede se il mondo dell’impresa  partecipa ai tavoli con le
istituzioni e le associazioni.
Terminati  gli  interventi la  Presidente dà la parola a Don Andrea Bigalli  per la replica  e per
attenzionare la politica su alcuni aspetti legati al rapporto tra istituzioni, imprese e cittadinanza
sui temi delicati della sicurezza e legalità.
Alle ore 17.25 esce il Consigliere Draghi.
Prende la parola la Consigliera Innocenti per informare sull’intenzione di approfondire i temi
con altre istituzioni.
Alle ore 17.39 esce il Consigliere Locchi.
La  Presidente  Innocenti  ringrazia  Don Andrea  Bigalli,  le  Consigliere  e  i  Consiglieri,  dà  per
approvato il verbale n. 9 del 6.3.2025 e chiude la seduta alle 17.40.



Per la Commissione 8  hanno partecipato alla seduta le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Innocenti Alessandra
Consigliere Vincenzo Maria Pizzolo Arciprete Caterina 
Consigliere Burgassi Marco
Consigliera Collesei Stefania
Consigliere  Draghi Alessandro Emanuele 

Consigliera Graziani Giovanni

Consigliere Locchi Alberto

Consigliere Milani Luca
Consigliera Sirello Angela

La Segretaria                                                                                                          La  Presidente
Debora Novelli                                                                                              Alessandra Innocenti 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 17.04.2025

(*) Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale 
c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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